

今日威海

城事

拿“以旧换新”补贴吸引顾客

帮顾客“骗补”成商场促销手段

本报威海4月20日讯(记者

冯砚农) 荣成市民周先生的身份证莫名其妙有三次领取以旧换新补贴的记录,这让他非常纳闷。19日,记者走访市区多家家电销售卖场发现,国家以旧换新这项惠民政策已经变成了某些商家促销的手段。没有旧电器,销售人员支招教你买;若不是本地户口,销售人员称“可以帮着借”。

17日,荣成市民周先生到某

家电商场采购家电。经过一番对比,周先生挑中了一款价值3899元的冰箱。销售人员告诉他,这款产品可以享受以旧换新的优惠政策。可在交款过程中,销售人员提醒周先生“身份证已经使用过3次了。”这让周先生感到非常纳闷,“我只在去年买过一台电视,当时补贴420元,就再没用过。”周先生肯定地告诉记者,自己从未将身份证借出过,“估计被人冒用了。”

19日,记者以消费者的身份走访了威海市区多家大型家电卖场。和平路某家电商场销售人员在听闻记者没有旧家电参与以旧换新时,悄悄给记者“支招”,“没有旧家电太简单了,几十块钱去二手市场随便挑。”为了能让记者购买,该销售人员还给记者算了一笔账。买电视,参加以旧换新可以拿到400元的国家补贴,花50元买个旧家电,还净赚350元。

在青岛路某大型电商商场,记者以看好一台冰箱,但不是本地户口为由拒绝销售人员的推销。见记者“诚心想买”,热心的销售人员表示只要诚心想买他可以帮忙想办法。“给你借个本地身份证还不简单。”该销售人员还略带吹嘘地告诉记者,自己家人的身份证购买次数都被他用光了,“我的五个名额也用完了。”记者质疑借来的身份证能不能使用时,销售人员让记者不必担心。如果实在不放心,可以找户口在本地的同事、朋友借身份证用。

12315申诉举报中心主任王岩说,此前有监管部门明确表示,国家用补贴政策鼓励百姓淘汰老旧家电去买新的节能家电,可如果商家为了自身的利益,引导顾客去二手市场买旧家电,就违背了国家政策的初衷。销售企业通过“买旧换新”来吸引顾客促进销售,“实际上是在骗取国家的政策补贴。”



海边嬉戏

20日下午,阳光明媚,天气暖和,当天最高温度达到22℃。几个月罕见游人的威海国际海水浴场内,开始有游客在海边嬉戏玩耍。他们或是在海边赤脚玩水,或是躺在沙滩上晒太阳,十分惬意。 本报记者 侯书楠 摄影报道

恶意透支43000余元被立案 刷卡男还未自首就被抓

本报威海4月20日讯(记者

冯琳 通讯员 宋鹏) 自2009年6月以来,荣成市民马某以各种名义申办了6张贷记卡,共透支43000余元。19日,荣成经侦大队将马某抓获归案。

马某是个体经营业主,他相继申办了6张透支额度6000元至8000元的贷记卡。由于经营不善,资金周转困难,欠下不少债务,马某就将目光盯上自己办理信用卡上。马某大肆透支,6张卡透支金额43000多元。银行多次

催收,马某仍拒不归还,后来干脆更改联系方式断绝了与银行联系。近日,银行向荣成市公安局经侦大队进行了举报。

得知自己已被立案调查后,马某通过其妹妹“传话”给警方,表示钱凑齐以后到公安机关说明情况。19日,荣成经侦大队将马某抓获,将其交由荣成经侦大队。

目前,马某对自己透支4万多元的犯罪事实供认不讳,并退缴全部涉案款项,此案正在进一步处理中。

●停水信息

4月21日8:00-17:00,威海市水务集团将对海滨路与宝泉路交叉处DN400管道实施停水改造,届时将影响404家属宿舍楼用户用水。

4月21日8:00-17:00,威海市水务集团将对黄家夼9-14#楼实施停水改造,届时将影响8-14#楼用户正常用水。 许君丽 整理